

Protokoll der Hauptversammlung Hambrücken vom 06.05.2023

Anwesend:

Landesring Süd-West e.V.: Michaela Kohlhagen, Philipp Curasch, Dittmar Wöhlert, Joachim Doll, Thomas Zorn, Christian Helfert, Jens Petermann, Mathias Köhler, Anette Hecker-Köhler

Landesverband Süd-West e.V.: Dieter Schaile

Beginn: 10:15 Uhr

Ende: 12:45 Uhr

1. Begrüßung der Teilnehmer und Grußworte

Michaela Kohlhagen begrüßt die Teilnehmer und Gäste der Hauptversammlung (HV).

Dieter Schaile (LV Vorsitzender) richtet Grüße vom Landesverband aus

Jens Petermann richtet Grüße von Martin Klemenz aus

Michaela bittet um eine Schweigeminute für die verstorbenen Gruppenleiterleiter und langjährige LR Mitarbeiter Alfred Nohe, Norbert Amreim, Hans-Jörg Schanz.

2. Wahl eines Protokollführers

Als Protokollführer wird Christian Helfert gewählt.

3. Wahl eines Versammlungsleiters

Als Versammlungsleiter wird Mathias Köhler gewählt.

4. Annahme der Tagesordnung

Die vorliegende Tagesordnung wird angenommen.

5. Feststellen der Beschlussfähigkeit

Von 37 möglichen Stimmen sind 15 Stimmen vertreten. Einladungen wurden fristgerecht zugestellt. Der Versammlungsleiter stellt die Beschlussfähigkeit fest.

6. Berichte mit anschließender Aussprache

a) Bericht der 1. Vorsitzenden

Der Bericht liegt vor. Es gibt keine Fragen oder Anmerkungen.

b) Bericht des 2. Vorsitzenden

Der Bericht liegt nicht vor. Philipp Curasch trägt seinen Bericht mündlich vor.

c) Bericht des Schatzmeisters

Der Bericht liegt vor.

d) Bericht der Kassenprüfer

Mathias Köhler verliest das Protokoll der Kassenprüfung. Er dankt dem Schatzmeister für die vorbildliche Kassenführung. Er betont, dass der positive Abschlussbetrag 2022 eine Einmalsituation ist. Das strukturelle Defizit besteht nach wie vor.

e) **Berichte der Regionalvertreter**

Die Berichte der Regionalvertreter Südwürttemberg, Südbaden, Nordwürttemberg und Nordbaden liegen vor. Für Nordbaden ergänzt Thomas Zorn, dass selten Jugendvertreter bei den LV Regionaltagungen teilnehmen. Der Jahresbericht des Regionalvertreter Pfalz liegt (krankheitsbedingt) nicht vor.

f) **Berichte der Fachstellen**

Die Berichte der Fachstellen Mitgliederverwaltung, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit und Ausstellungswesen liegen vor. Anette Hecker-Köhler berichtet über den aktuellen Stand der angebotenen Ausstellungen. Dittmar informiert, dass derzeit Dr. Uebler DPhJ-intern die Mitgliederverwaltung übernommen hat. Für unsere Jugendgruppen ändert sich erstmal nichts.

7. Entlastung

a) des Schatzmeisters

Mathias Köhler beantragt die Entlastung. Bei 1 Enthaltungen wird der Schatzmeister entlastet.

b) des Vorstandes

Mathias Köhler beantragt die Entlastung. Bei 3 Enthaltungen werden die Vorstandsmitglieder en Block entlastet.

8. Neuwahlen

a) Wahl eines Wahlleiters – Mathias Köhler einstimmig

b) Wahl des 1. Vorsitzenden – Michaela Kohlhagen einstimmig

c) Wahl des 2. Vorsitzenden – Philipp Curasch einstimmig

d) Bericht des Schatzmeisters – Dittmar Wöhlert einstimmig

e) Wahl der Kassenprüfer – Mathias Köhler und Markus Ligl mit 10 Stimmen bei einer Enthaltung gewählt.

f) Bestätigung der Fachstellen

Es werden bestätigt: Ausstellungswesen Anette Hecker-Köhler, Öffentlichkeitsarbeit Dittmar Wöhlert, die Fachstelle TdJB entfällt, Mitgliederverwaltung Dittmar Wöhlert

g) Bestätigung der Regionalvertreter

Es werden bestätigt: Pfalz Martin Klemenz, Nordbaden Thomas Zorn, Südbaden Joachim Doll, Nordwürttemberg Axel Brockmann, Südwürttemberg Christian Helfert.

9. Anträge

Es sind keine schriftlichen Anträge eingegangen. Aus der Versammlung heraus werden auch keine Anträge gestellt.

10. Ehrungen

Es gibt aktuell keine Ehrungen.

11. Ort der HV 2024

In 2024 soll wieder ein StampCamp mit HV durchgeführt werden. Als Alternativen sind Altleiningen und Blaubeuren denkbar. Altleiningen wird für das Wochenende 13./14. April gebucht.

12. Verschiedenes

a) Ausblick 2023

Dittmar wirbt für den TdJB 2023. Anmeldungen direkt über die Homepage der DPhJ.

Die Beerdigung von Hansjörg Schanz ist am 19. Mai 12:00 Uhr im Friedhof Umstein. Philipp Curasch nimmt ggf. teil. Eine Trauerkarte schreibt Michaela Kohlhagen.

Jens berichtet, dass wir eine Domain briefmarken-detektiv-tage.de (5,- pro Jahr) haben. Der Punkt wird vertagt.

Benefizauktion für die LR-Jugendarbeit auf der Messe Ulm:

Christian Helfert und Dittmar Wöhlert berichten über die Vorarbeiten zur Auktion. Das Konzept liegt schriftlich vor und wird an alle Vorstandsmitglieder verschickt.

Jugendstand Ulm 2023:

Dieter Schaile berichtet über die Planungen Ulm 2023. Der Jugendstand ist wieder in der 2. Halle. Er wird mit 10m x 8m in etwa halb so groß wie 2022 ausfallen. Ein Nebenraum ist eingeplant. Die Jugendklasse wird wieder am Rand des Jugendstandes aufgestellt. Er bittet um Prüfung der Mobiliarliste, der Stromanschlüsse sowie der Bühne.

Von Seiten des Landesringes koordiniert und organisiert Michaela Kohlhagen den Jugendstand in 2023 (Zeit- und Arbeitsplan). Alle Vorstandsmitglieder unterstützen. Themenvorschläge: Klimaschutz, Märchen, Nutztiere, Landwirtschaft (LV Thema Schwein). Dittmar bittet um Rückmeldung wegen der Zimmerreservierung. Integration des Landesringes Bayern in der Vorbereitung. Michaela macht einen ersten Arbeitsentwurf.

Ansprechpartnerin für die Messeorganisation ist Frau Manuela Schabla, E-Mail Manuela.Schabla@messe-sindelfingen.de.

Michaela Kohlhagen dankt allen Anwesenden für die Teilnahme und schließt den Termin.

Hambrücken 06.05.2023

Mathias Köhler (Versammlungsleiter)

Christian Helfert (Protokollführer)